
 

 

Procès-verbal de l’assemblée générale de la Société Suisse d’Aérobiologie 

SGA 

 

Date: Jeudi 9 décembre 2021 

Lieu: Online (Teams-meeting) 

Heure: 16:00 – 17.15  

Présents: 8 membres 

Excusé: 1 membre 

 

1. Mot du Président 

Le président remercie les participants à cette AG encore une fois décalée par 

rapports aux agendas des autres années en raison de la pandémie qui perdure en 

Suisse depuis mars 2019. C’est aussi pour cette raison que le comité a proposé la 

tenue de celle-ci « Online » plutôt qu’en présentiel.  

 

2. Genehmigung des Protokolls der GV vom 11.12.2020 / Approbation du procès-
verbal de l’Assemblée du 11.12.2020 
Das Protokoll der GV vom 11.12.2020 wird einstimmig genehmigt. Le procès-verbal 
de l'AG du 11.12.2020 est approuvé à l'unanimité. 
 

3. Jahresbericht des Präsidenten / Rapport annuel du Président  
Pierre Gumowski erläutert die wichtigsten Eckpunkte des letzten Jahres.  
Après une année 2020 où les restrictions liées au SARS-CoV-2 ont perturbés la 
plupart de nos activités scientifiques habituelles, les éclaircies de liberté concernant 
le confinement du au COVID ont permis à la SSA d’être présent à la réunion annuelle 
de la ligue pulmonaire  fribourgeoise (conférence publique des Dr Clot et Gumowski) 
mais aussi d’organiser pour la première depuis plus de 20 ans un symposium 
d’aérobiologie qui a pu avoir lieu en présentiel le 28 octobre à Berne et a rencontré 
un franc succès.  
 
Le rapport détaillé du président pour l’exercice 2020 figure en annexe.  
 

4. Finanzen 

Rechnung 2020, Bericht der Geschäftsprüfungskommission, Entlastung des 
Vorstandes, Budget 2022 / Présentation des comptes 2020, rapport des Vérificateurs, 
décharge, budget 2022 

 

Les comptes et le rapport des vérificateurs figurent en annexe. 

 

Die Genehmigung der Rechnung 2020 und Entlastung des Vorstandes sind 

einstimmig akzeptiert. / L'approbation des comptes 2020 et la décharge au comité 

sont acceptées à l'unanimité.   



 

Das Budget 2022 wird präsentiert und einstimmig angenommen. / Le budget 2022 est 

présenté et adopté à l'unanimité. 

 

5. Arbeitsgruppen/Groupes de travail  

Actuellement, il existe encore un groupe de travail actif, "invasive Pflanzen" ; un bref 
résumé des résultats du groupe de travail est présenté. Les données sont disponibles 
auprès de Pierre Gumowski. 

A Genève, en 2021: nette baisse des taux de pollen d’ambroisie (transporté + émis). 
La situation est stable et comparable aux années précédentes. La diminution de 
l’émission de pollen d’ambroisie (mais également d’autres pollens) est due à la météo 
défavorable de l’été 2021. 

Au Tessin (et nord de l’Italie), plus de pollen d’ambroisie a été observé en 2021 – à 
surveiller ! 

 

Le groupe de travail « Pilze & Sporen » est actuellement inactif, mais pourrait être 
réactivé grâce à la mise en place par MeteoSuisse de mesures de pollen en temps 
réel, qui donneraient la possibilité de mesurer également certaines spores de 
moisissures. Ces données seront très intéressantes et permettront de mener de 
nouveaux projets, dès 2022. Des fonds pourraient être à disposition pour des projets 
de recherche. 

 

6. Mitglieder/Membres 

Aktuell hat die SGA 57 Mitglieder, davon sind 9 Ehrenmitglieder, 9 Kollektivmitglieder 
und 39 Einzelmitglieder. / Actuellement, la SGA compte 57 membres, dont 9 
membres d'honneur, 9 membres collectifs et 39 membres individuels.   

 

7. Mitgliederbeitrag/Cotisations des membres 
Der Vorschlag, die Mitgliederbeiträge unverändert zu lassen wurde einstimmig 
angenommen. / La proposition de laisser les cotisations inchangées a été adoptée à 
l'unanimité. 

Demande d’un membre (personne à la retraite avec faible revenu) d’obtenir une 
diminution ou annulation de la cotisation. Ce statut spécial a été adopté à l’unanimité. 

Le comité va faire une proposition (en 2022) d’adaptation des statuts – réduction des 
cotisations pour les membres retraités.  

 

8. Projekte und Ziele der Aktivitäten / Projets et objectifs d’activités 

Participation au symposium de la SSAI à Bâle en 2022 (Infection and Immunity – Are 

you competent). .Le titre de notre symposium, approuvé par l comité scientifique du 

congrès : « Infection and respiratory allergy ». Ceci implique de trouver des orateurs 

(SGA finance les déplacements + les honoraires des orateurs) et des sponsors. 

 

Die Internetseite (nur auf Englisch) ist in Arbeit und wird im Januar/Februar online 
sein. Des mots clés en D, F, I devraient être ajoutés, afin de faciliter les recherches 
sur Google. 

 

(Info de E. Niederberger) Swisens participera à un projet de recherche en 
collaboration avec Agroscope, HAFL et MétéoSuisse : le but est de mesurer 
certaines moisissures en temps réel et d’utiliser ces données pour adapter l’utilisation 
de fongicides dans le traitement des cultures. Durée du projet : 3 ans.  



 

9. Varia /Divers 

Renouvellement du comité : à la date de l’Assemblée générale 2022, Bernard Clot 
(actuel trésorier) et Pierre Gumowski (Président) démissionnent. Il faudra donc 
trouver de nouveaux membres pour le comité de la SGA. Il serait bien de garder un 
certain équilibre entre cliniciens, scientifiques, pharmaciens ou membres 
d’associations de patients, telles que aha ou la ligue pulmonaire.  

 

AIU (Allergology & Immunology Update) 2023 : éventuellement participation de la 
SGA (contacter les organisateurs en temps voulu). 

 

10. Generlversammlung / Assemblée générale 2022 

Im Rahmen des SGAI-Kongress 2022 in Basel / Lors du congrès de la SSAI à Bâle 
en 2022. 

Possibilité de faire une session hybride (en présentiel, avec possibilité de suivre 
l’assemblée générale on-line). L’AG aurait donc lieu de nouveau en automne de 
l’année courante. 

 


